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Protokoll 
 

Närvarande  
 Bohusläns skärgårdsråd: Dag Lundman 

Hvens Byalag: Karen Alm, Sten-Åke Persson, Ylva Englesar 
Smålandskustens Skärgårdsförening: Mats Ohlsson, Peter Lundgren 
Visingsörådet: Bernt Strandberg, Kristina Laggar  
Sörmlands Skärgårds Intresseförening: Nils Kjellberg 
Vinöns Kultur- och Hembygdsförening: Eva Widlund, Sune Mohlin, Rose 
Marie Olsson 
SIKO: Anne Forslund, Sune Fogelström, Barbro Nordstedt 
Gräsö Skärgårdsråd: Birgitta Söderberg, Kristina Mattsson, Inger Abrahamsson 
Söderhamns Kust- och Skärgårdsförening: Barbro Olsson, Lennart Olsson 
Hemsö Skärgårdsförening: Lars-Erik Viklund, Margit Viklund 
Luleå Skärgårdsförening: Herbert Öqvist, Bengt Ökvist 

 SRF: Bengt Almkvist, Stefan Andtbacka 
 Valberedningen: Ingrid Fredriksson, Arne Hagström 
 
1 Mötet öppnades  

Mötet öppnades av ordförande Bengt Almkvist och alla hälsades välkomna 
 
2 Val av mötesordförande  

Valdes Herbert Öqvist till mötesordförande. Bengt Almkvist till 
mötessekreterare samt Mats Ohlsson och Sune Mohlin till protokolljusterare. 

 
3 Närvaroförteckning och röstlängd 

Upprättades en närvaroförteckning och röstlängd. 
 
4 Mötet behörigen utlyst 

Beslutades att mötet varit behörigen utlyst. Kallelse skickades 6 februari 2005. 
 
5 Dagordningen 

Beslutades att godkänna dagordningen 
 
6 Styrelsens verksamhetsberättelse 

Bengt Almkvist läste upp verksamhetsberättelsen för år 2004. 
 
7 Ekonomisk berättelse 

Anne Forslund presenterade den ekonomiska redovisningen. Resultat och 
balansräkning var tidigare utskickad till deltagarna. 

 



8 Revisionsberättelse 
Hubbe Ökvist läste upp revisorernas berättelse. 

 
9 Frågan om ansvarsfrihet 

Mot bakgrund av de presenterade rapporterna om verksamheten 2004 
förklarades ordet fritt. Årsmötet beslutade ge styrelsen ansvarsfrihet för det 
gångna årets förvaltning.  

 
10 Verksamhetsplan 2005 

Bengt Almkvist presenterade ett förslag till verksamhetsplan för 2005. Denna 
diskuterades. Speciellt uppmärksammades behovet av ökat arbete kring 
informationsfrågorna. Bland önskemålen fanns fler kortare informationsblad per 
år istället för nuvarande relativt långa blad. Även en mer aktiv hemsida. 
Informationsbladet kan i ökad utsträckning hänvisa till hemsidan för fylligare 
information. Ungdomsorganisationen SURF bör bjudas in till samtliga 
styrelsemöten. Au får i uppdrag att diskutera med SURF kring deras fortsatta 
verksamhet 

 
11 Budget 2005 

Förslaget till budget diskuterades. Vid tiden för årsmötet fanns inget beslut från 
regeringen om verksamhetsbidrag. Beslutades att den nya styrelsens au får 
upprätta budget när de ekonomiska förutsättningarna klarnar. Årsmötet ansåg att 
fördelningarna i den föreslagna budgeten var rimlig.  

 
12 Årsavgift 2005 

Beslutades fastställa årsavgiften till 1500 kr per ansluten förening. 
 
13 Fastställande av styrelsens ledamöter 

Valberedningen presenterade föreningarnas förslag. Första namnet är ordinarie 
ledamot, andra namnet är ersättare. 
Bohusläns Skärgårdsråd: Kjell Björkqvist, Dag Lundman 
Hvens Byalag: Karen Alm, Sten-Åke Persson 
Bleking Kust- och Skärgårdsförening: Leif Emilsson, 2:a namn saknas ännu 
Smålandskustens Skärgårdsförening: Mats Ohlsson, Peter Lundgren 
Visingsörådet: återkommer senare  
Östergötlands Skärgårdsförening: återkommer senare 
Sörmlands Skärgårds Int resseförening: Nils Kjellberg, Sören Pettersson 
Vinöns Kultur- och Hembygdsförening: Eva Widlund, Sune Mohlin 
SIKO: Anne Forslund, Sune Fogelström 
Gräsö Skärgårdsråd: Birgitta Söderberg, Kristina Mattsson 
Söderhamns Kust- och Skärgårdsförening: Barbro Olsson, Lennart Olsson 
Hemsö Skärgårdsförening: Lars-Erik Viklund, Torsten Norberg 
Luleå Skärgårdsförening: Hubbe Ökvist, Bengt Ökvist 
   

14 Val av styrelsefunktionärer 
Valberedningen föreslog Kjell Björkqvist som ny ordförande. Årsmötet 
beslutade enligt förslage t. Valberedningen föreslog Mats Ohlsson till vice 
ordförande. Årsmötet beslutade enligt förslaget. Valberedningen föreslog 
Kristina Mattsson till kassör. Årsmötet beslutade enligt förslaget. 

 



15 Val av arbetsutskott  
Valberedningen föreslog att Kjell Björkqvist, Mats Ohlsson, Anne Forslund, 
samt Eva Widlund skall utgöra arbetsutskott. Kristina Mattsson adjungeras till 
arbetsutskottet som kassör. Årsmötet beslutade anta valberedningens förslag. 
Årsmötet ville också att det antecknades i protokollet att Bengt Almkvist nu 
avgått som ordförande enligt sitt eget förslag. Detta förslag är grundat på den 
utökade och förändrade arbetssituationen inom SRF. Under de senaste åren har 
Bengt varit arbetande styrelseordförande och även vikarierat som 
förbundssekreterare.  
En ideell förening bör alltid sträva efter att engagera flera personer i ledande 
uppgifter. Bengt vill gärna fortsätta sitt arbete för SRF. För att skapa en bra  
arbetsfördelning mellan styrelsens uppgifter och ansvaret att genomföra de 
beslutade uppgifterna har Bengt valt att avgå som ordförande och öka sitt arbete 
med föreningens åtaganden i projekt och övrig verksamhet.   
 

16 Val av två ordinarie revisorer och en ersättare  
Valberedningen föreslog Kristina Lövström, Gräsö och Agneta Pettersson, 
Gräsö, som ordinarie revisorer samt Ann-Marie Karlsson som ersättare. 
Årsmötet beslutade enligt förslaget.  

 
17 Val av valberedning  

Årsmötet beslutade omvälja Ingrid Fredriksson, Ven, (sammankallande), Arne 
Hagström, Sturkö samt Brita Gunnarsson, Blidö. 

 
18 Styrelsemöten 2005 

Tidigare beslutat är 27-28.5 på Visingsö. Därefter 27-28.8 på Vinön samt 11-12 
(ev 12-13).11 i antingen Blekinge eller Sörmland. 

 
19 Bränslebeskattning för fartyg 

Förslaget till ändrade regler för bränsleskatten för fartyg diskuterades. Frågan 
väcktes av SIKO som hade diskuterat den vid sitt årsmöte och där gjort ett 
uttalande. Årsmötet konstaterade att om nuvarande skattereduktion slopas får 
det alvarliga konsekvenser för många skärgårdsbor, inte minst företagare. 
Årsmötet beslutade ge au i uppdrag att bevaka frågan på lämpligt sätt.  

 
20 Boendeskatter 

Fastighetsbeskattningen har nyligen diskuterats ett möte i Bohusläns 
Skärgårdsråd och även i SIKO. Årsmötet beslutade att SRF måste följa frågans 
utveckling noga och agera på lämpligt sätt. En viktig uppgift är att samla 
konkreta exempel på hushåll som drabbas hårt även med nuvarande 
specialregler.  

 
21 Inter Island Exchange 

Bengt och Stefan Andtbacka informerade om det pågående Interreg projektet. 
Nu börjar den konkreta seminarieverksamheten komma igång kring olika 
centrala teman. Närmast är det ett seminarium i Finland kring "Marine Related 
Development". Därefter kommer ett i på Gullholmen i Sverige kring "Housing", 
boendefrågor. Kunniga svenska skärgårdsbor är välkomna att anmäla sitt 
intresse till de olika kommande seminarierna. 

 



22 Seminarium om ny teknik 
Årsmötet ville till protokollet anteckna att gårdagens seminarium kring ny 
kommunikations teknik i skärgården var mycket väl genomfört och 
intresseväckande. Ett särskilt tack riktades till Mats Ohlsson för sin insats. 

 
23 Avtackning 

Årsmötet avslutades med att Mats Ohlsson uppmärksammade att Bengt 
Almkvist efter 19 år nu lämnar posten som ordförande för Skärgårdarnas 
Riksförbund. Årsmötet ville till protokollet införa nedanstående text, skriven av 
Mats Ohlsson.  
 
”Du har varit riksförbundets ordförande sedan förbundet bildades 1982. Denna 
dag, den 20 mars 2005, har du på egen begäran lämnat posten som ordförande 
för Skärgårdarnas Riksförbund. Du har på ett helt enastående sätt lett 
Riksförbundets möten och verksamhet. Din förmåga att klart och tydligt 
sammanfatta förda diskussioner, oavsett hur invecklade och känsloladdade de 
varit, är ett typiskt kännetecken för Dig. Det samma gäller Din förmåga att i 
olika sammanhang uttrycka Dig tydligt, enkelt och diplomatiskt i såväl tal som 
skrift. Detta har inte minst varit en tillgång för Riksförbundet i kontakter med 
myndigheter och ledande politiker. Du har med andra ord varit en stor tillgång 
för Skärgårdarnas Riksförbund. För oss som ska leda Riksförbundet vidare in i 
framtiden känns det tryggt att Du nu är intresserad av att fortsätta som 
förbundssekreterare.” 
 
Som ett bevis och minne över Riksförbundets tacksamhet överräckte så Mats 
Ohlsson, nybliven vice ordförande för Riksförbundet, några gåvor till Bengt. 
Den ena gåvan var en karaff och den andra gåvan hade anknytning till platsen 
för mötet – Spårö båk. Båken syns vida omkring där den står uppe på toppen av 
den resliga ön Spårö som ligger direkt öster om den nord- och sydgående 
skärgårdsfarleden förbi Västervik. En farled som varit färdväg längs ostkusten 
för sjöfarare från när och fjärran i minst 1000 år. Här kan som kuriosa tilläggas 
att Evert Taube har skaldat att ”Spårö båk är det vackraste sjömärke jag sett”.  
 
Ceremonin avslutades med att alla förenades i en lång, känslofylld och mycket 
välförtjänt applåd till Bengts ära. 
 

24. Avslutning 
Årsmötet avslutades och ordföranden tackade Smålandsföreningen för väl 
planerade mötesdagar. 
 
 
 
Herbert Öquist  Bengt Almkvist 
mötesordförande  sekreterare 
 
 
Mats Ohlsson   Sune Mohlin 
justerare   justerare 


